Відповіді та вказівки до завдань ІІ етапу олімпіади з математики 6, 8, 9 класи. 
6.1. Вказівка. (1+2+3+4+5+6+7+8+9+10+11+12):3=26 – стільки має становити сума в кожній частині циферблату.
6.2. Морська вода містить 5% солі. Скільки кілограмів солі треба додати до 40 кг морської води для того, щоб вміст солі в ній становив 2%?
6.2.Відповідь.Відсотоксолі у початковомурозчині (5%) більший, ніжу тому, якийпотрібноотримати (2%), тому додаватисіль не потрібно. Щоботриматирозчинсолі (2%) з розчину  (5%) потрібнододатичисту воду.

1. 40
[image: image1.wmf]×

0,05=2 (кг) – солі у морськійводі.

2. 2:0,02=100 (кг) – води, уякій 2 кг солі становить 2%.

3. 100-40=60 (кг) – потрібнододатичистої води.
6.3. Вказівка. Поділимо монети на три купки по три монети в кожній. Порівняємо вагу першої та другої купок. За першого зважування можливо дістати два результати: або ваги зрівноважаться, або якась купка виявиться легшою.
Розглянемо перший випадок. Очевидно, що фальшива монета знаходиться у третій купці. Щоб її відшукати, за другого зважування покладемо на шальки по одній монеті з цієї купки. Якщо якась монета легша від іншої, то саме вона фальшива, а якщо монети мають рівну вагу, то третя монета – фальшива.

Розглянемо другий випадок. Очевидно, що фальшива монета знаходиться в легшій купці. Щоб її відшукати, друге зважування проведемо так само, як і в першому випадку.

6.4.Вказівка. Для того, щоб число ділилося на 72, потрібно, аби воно ділилося на 9 і на 8 (9 і 8 – взаємно прості числа). Перша умова вимагає, щоб сума цифр цього числа ділилася на 9. Для того, щоб число ділилося на 8, число, записане трьома його останніми цифрами, повинно ділитися на 8. Розглянути різні випадки: 111**, 11*1*, 1*11*, *111*.

Відповідь.11160, 11016, 14112, 41112.
8.1. Відповідь:
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Запишемо рівняння у вигляді    
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Оскільки  
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 та  
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– цілі числа, то можливі такі випадки:
1) 
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Розв'язавши ці системи, отримаємо такі розв'язки 
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8.2.Вказівка. Число 
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 - закінчується так же, як число 
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, тобто цифрою 8, а число 
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 - закінчується так, як число 
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, тобто цифрою 7. Їх сума буде закінчуватись цифрою 5.

     Відповідь: 5.

8.3. Вказівка. Слід скористатися тим, що катет, який лежить проти кута 
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    дорівнює половині гіпотенузи, а інший катет дорівнює 
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, де 
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- довжина гіпотенузи.
8.4. Відповідь: може.
Розв’язання. Якщо вибрати спочатку число 
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, то після натискання кнопки «=» можлива поява на екрані числа 
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, далі можлива поява числа 
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 і нарешті число 
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, що і треба було досягти.
8.5. Вказівка.Розіб'ємо монетки на три купки 
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і 
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, що містять по 10, 10 і 20 монет відповідно. Перше зважування: порівняємо вагу 
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 і 
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. Можливі два варіанти. Якщо 
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, то порівнюємо вагу 
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 і 
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. Якщо 
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 (другий випадок аналогічний), то розіб’ємо 
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 на дві купки по 10 монет і порівняємо їхню вагу.
9.1. Вказівка. Розкрити модулі і розв’язати рівняння. 
9.2. Вказівка.Помножимо дану нерівність на 2 та перенесемо всі доданки у праву частину нерівності: 

2a² + 2b² + 2 – 2ab – 2a -  2b = a² - 2ab + b² + a² - 2a + 1 + b² - 2b + 1 = ( a - b)² + (a – 1)² + (b – 1)² ≥ 0.

9.3. Вказівка.Нехай  
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– середина 
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– середина 
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.  Оскільки 
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, випливає, що 
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, тобто 
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   - висота трикутника
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. Оскільки вона є і медіаною, то трикутник 
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- рівнобедрений. Врахувавши паралельність 
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 і 
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 , отримаємо, що трикутник   
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 також рівнобедрений.
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9.4. Вказівка.Через 
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 секунд дріб буде мати вигляд
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. Якщо припустити, що дріб у цей момент буде скоротним на 11, то 
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 ділиться на 11 без остачі. Одержали суперечність.
9.5. Відповідь: Ні, не завжди. 
У всіх клітинок першої, третьої, п'ятої та сьомої горизонталей пофарбуємо синім кольором усі вертикальні сторони. До того ж, синім кольором  пофарбуємо й верхні горизонтальні сторони клітинок . Решту сторін клітинок зробимо червоними. Тоді всі 80 вершин клітинок нашої шахівниці є кінцями непарної кількості синіх відрізків, тобто з вершини будь-якої клітинки виходить принаймні один синій відрізок. Нескладно показати, що це – інваріант. Отже , синіх відрізків буде завжди щонайменше 40. Утім, 
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